

我市中小学9月2日正式开学

## 一样的开学季,不一样的“入学礼”

9月2日是开学的日子,我市中小学又将迎来新一批活泼、可爱的一年级新生。“小朋友,欢迎你们!恭喜你成为一名小学生啦!”为了帮助萌娃们快速适应新环境,8月31日,我市部分小学举办了形式多样的“入学礼”活动,给萌娃们留下一个难忘的入学时光。

## 亲子探校,帮助萌娃尽快适应新环境

8月31日早上8时30分,209名新生在家长的带领下,来到今年投入使用的潮联学校,成为该校的首批新生。

“恭喜你成为一名小学生啦!”刚一进门,老师们殷切的问候,让萌娃们对于新学校的陌生感瞬间降低了一大半。随后,潮联学校的吉祥物小溯和小静,这两个超大号的人偶迎上来,和萌娃们击掌问好。这下,萌娃们别提多开心了。

每个走进校门的萌娃都会领到一本手册,里面印有“探校亲子游”通关地图,只要找到上面标注的“饮水机”“卫生间”“校医室”“风信子舞蹈室”等地点,就可以得到一枚印章。毕业于前山同一所幼儿园的三名小女孩,情同手足地在校园里展开了入学第一天的探索。

“该活动主要是为了帮助新生快速适应学校的新环境,完成幼小转换。”该校校长余志君说。

## 开学第一课,从爱国主义教育开始

在香洲区实验学校,新生们同样领到了一本印有探校地图的《亲亲实验我的家》小公民成长黄皮书。

老师们充分利用“开学第一课”的机会,开展爱国主义教育和文明礼仪养成教育。

“欢迎你,小朋友!请挥动手中的小国旗,让它飘起来好吗?”8月31日下午2时30分,532名新生踩着红地毯,走过校门口的“入学门”,校长张锦荣带领学校老师们站在红毯两侧,亲切地和萌娃们打招呼,并为每一位萌娃送上一面小国旗。

在校园内,每个班级设有一张签名台,新生在入学卷轴上郑重地签下自己的名字,领取《礼·实》《范·实》等教材,里面印有小学生守则、交往礼仪、课堂礼仪、安全规范、午读习字等内容。随后,学生来到班级内,手持“我是小学生啦”手牌、国旗和入学礼物在讲台上留下入学第一张照片。不一会儿,各班教室陆续传出学生稚嫩清朗的诵读声:“我是中国人,我爱我的祖国!我是小学生,我爱我的学校!”

“希望通过入学礼仪和爱国主义教育为主题的开学第一课,在他们心中种下懂礼仪和爱国的种子。”张锦荣说。

采写:本报记者 廖明山 王晓君  
摄影:本报记者 朱 羽



实验学校一年级1班的一名小女生,在开学第一课上,非常自信地举起左手,耐心等待老师的提问。



家长手牵孩子,走过“入学门”,学生们挥舞着手中的国旗,脸上绽放出灿烂的笑容。



实验学校,一名一年级女生,在课堂上想妈妈啦,老师细心地为她做安抚。



实验学校的老师在给新生上开学第一课。



三位来自同一所幼儿园、同一个班的小女生,手牵手兴奋又好奇地走进潮联学校,她们将在一个学校开始她们的小学生生活。



潮联学校,一名新生专注地在校园探访手册上盖上报到印章。



我是小学生啦!当一年级小学生走进实验学校的教室,家长们为孩子留下难忘的一瞬。